



区域新闻

Q

“枪手”携带针孔摄像机进入考场,将试卷内容传出考场,再由场外“枪手”作答后,发布到专门的考试答案贩卖群里,二道贩子再转发给事先预约的“考生”的亲友处。亲友再通过无线电台将答案发送到“橡皮显示器”上,坐在考场的考生安静“答题”。

今年9月14日和15日,在国家一级建造师考试的现场,两名考生因如此作弊考试,被考场监控设备逮个正着。常州警方寻根追踪,两个高科技作弊团伙逐渐显露出来。昨天,常州警方向媒体通报了这两起案件侦破的情况。 通讯员 荆轩 张晓 现代快报记者 葛小林

Q

今年,有这样一种化妆品突然间就火了起来,宣传得火,卖得也很火,号称是美白嫩肤必备利器,只要用就能“见证奇迹”。它还有一个很直白但很诱人的名字,叫“童颜神器”。那么这个神器真的有那么神奇吗?据调查发现,“童颜神器”根本就是假洋品牌,而且是个三无产品。 综合 央视

“橡皮”里有猫腻 竟藏着答案接收器

国家一级建造师考试,常州两考生买答案作弊被抓

考场内

两名考生作弊 当场被抓

27岁的小黄在一建造公司工作,9月14日上午,参加国家一级建造师考试第一科目考试。考试还没结束,他就被“请”出了考场。

原来,常州无线电管理局的工作人员通过无线电检测,发现在考场附近的一家宾馆内有强烈的无线电信号,一查,发现是一名女子正在通过无线电发射装置传送答案,信号指向正在考场的小黄。而监考人员在小黄的考桌上查到了一块特殊的橡皮,橡皮外包装一移开,里面是一显示器,正显示着答案“ABCD”。

在15日的考试中,考生小钱也被查处作弊。当时,他的同学坐在距离考场3公里远的汽车内,一边用手机上QQ,接受着QQ上枪手传来的答案,一边用无线发射器给考场内的小钱传答案。

随后,常州警方网安支队对此进一步深挖,很快,小黄和小钱都分别交代了作弊的经过。



橡皮作弊器 图片来自网络

答案是怎样流到考场的

枪手携带针孔摄像机偷拍试卷 → 场外“专家”答题
→ 答案同步流入枪手QQ群 → 转发到一道贩子、二道贩子等手中 → 卖给考生 → 考生亲友考场外接收答案,再用无线发射器发给考生 → 考生通过“橡皮显示器”接收答案

作弊团伙

针孔摄像机偷试题,“橡皮”是接收器

常州警方根据考生小钱的交代,11月6日,警方追查到了远在四川达州市的考试答案卖家归勇。归勇不仅卖答案,还提供一套无线电发射器、微型耳机等作弊装备,整套售价7000元。

据办案民警介绍,归勇在这个圈内只是“菜鸟”级别,因此他的作弊装备不够先进,从他手里买答案的人数并不多。

警方从对苏明和归勇的审查发现,在考试枪手圈内有复杂的分工,例如,有专门的人员以考生身份进入考场,参加各类考试偷考题。他们携带的针孔摄像机或者扫描仪都是经过伪装的,可能是纽扣,也可能是眼镜。他们将试卷举着,在纽扣或眼镜前“过一遍”,试卷内容就传送出去了。在考场外,有对应专业人员,或是专业研究生,甚至是专家、教授进行

答题,答案就同步传送到QQ群内,而后再经下游的几道贩子逐一传播。

而据了解,尺子、笔、手表等考试用具也都可以作为显示器用,例如橡皮擦和尺子翻个面,就可以看到显示答案的液晶显示屏,操作很简单。

目前,苏明因涉嫌获取国家机密已被高新区人民检察院批准逮捕,归勇被高新区公安分局刑事拘留,其他涉嫌作弊的考生及亲友4人被取保候审。

而常州警方网安支队案件大队副大队长瞿俊介绍说,苏明等人获得答案的考试枪手QQ群,里头有一条庞大的黑色的产业链。办案人员试图进入该群,却发现该群设置十分严密,警方多次尝试加入该群仍未有效果。目前,警方仍在进一步侦查。

链接

一张建造师证书,仅挂靠费可赚10万

而小黄和小钱为何愿意花近万元“买”答案,以求通过考试呢?就办案人员介绍,在建筑行业,借证的情况并不少见,就是“挂靠”,平均每年就有五六万的“收益”。例如,一本注册过的二级建造师证,只要找一家建筑公司挂靠,每年可以有万元收益,如果是可以承接大型项目的一级建造师证,每年挂靠的费用在10万左右。

据悉,一些建筑单位甚至愿

意出钱让员工去参加建造师资格考试。而对于考试人员来说,一张国家二级建造师证,持证者每年可提高2万元左右的工资待遇。

据人事考试中心介绍,凡在人事考试中被查处的违纪行为,都将按规定进行严格处罚,除当次全部科目考试成绩无效,2年内不得参加专业技术人员资格考试外,对严重违纪行为将通报单位;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。(文中涉案人员均为化名)

“童颜神器”原来是假洋牌

号称来自泰国的化妆品网上热销,江苏卖家占了十分之一



网上热销的“童颜神器”网络截图

在百度上输入童颜神器四个字就有两百多万个结果,仅在淘宝网上就有三万件宝贝,而卖家所在地在江苏的“童颜神器”有3000多件,约占全国卖家总量的十分之一。“美白嫩肤必备利器”“小小银瓶为我们带来奇迹”“7天打造剥壳鸡蛋般的皮肤”,这些撩人的广告语说的就是童颜神器。这种“神器”在化妆品店和商场柜台看不到,只能在网上购买。

网上促销童颜神器主打两大卖点,一是力推明星代言,二是宣称此产品为泰国进口。从外观上看这童颜神器一无生产日期,二无生产厂家,三无产品合格证,是典型的“三无产品”。对此经销商的解释是,从泰国来的时候就是这样没有包装的裸瓶。

一些网店还展示出口口报关单。一个叫“小东代购”的淘宝卖家也贴了一张,报关单上显示这批童颜神器从上海外高桥海关入关。而当记者来到这个海关调出原始单据时很快就发现了问题。海关原始单据和网上贴出的报关单编号

是完全一样的。再看货品名称这一栏,原始单据显示的根本不是什么童颜神器,而是展台、展板等产品。经海关人员鉴定,淘宝卖家的这张报关单是用PS技术伪造的。尽管这样还是有一些经销商信誓旦旦地声称,自己的童颜神器来自泰国——曼谷燕嬉美容医院。记者专程来到这家医院,而医院药店职员说他们没有生产过这种产品。

在我国进口化妆品的销售实行备案制。打开国家食品药品监督管理局的数据查询网,在化妆品、进口化妆品栏目下,输入“童颜神器”,查询结果显示的记录为“零”。也就是说童颜神器根本就没有备案。

看来,所谓童颜神器“泰国进口”的说法纯属虚构。那童颜神器到底从何而来呢?今年7月15日,北京市食药监局会同公安部门执法人员侦破了一起制造童颜神器的案件,在北京丰台区方庄南一个居民楼里抓获了一男一女两名犯罪嫌疑人,当时两人正在房间内灌装所谓童颜神器。在现场,执法人员查获面霜三万多瓶,制造原料21桶。



成立于2009年9月的无锡市滨湖区蠡湖街道美湖社区,是一个典型的农民安置小区,目前已有3100多户居民入住,人口9000多人。和无锡大多数农民安置小区一样,这里的物业费每月每平方米为1角钱,但不同的是,这里的物业费交纳率高达90%以上。为何在商品房小区普遍难收的物业费,却在一个农民安置小区里得到如此高的接受程度?用美湖社区党委书记纪晓东的话来说,这是因为社区的服务到位了。

现代快报记者 薛晟

“把社区居民当作自己的亲人” 他把农民安置小区打造成明星社区

“拆迁让农村变成了社区,我们的工作重头也该从管理变成服务。”47岁的纪晓东2010年11月开始兼任美湖社区党总支书记,当时他身上还有街道规划建设办主任,蠡湖房地产开发公司党总支书记、总经理,街道城建办副主任等职务。对于社区管理,纪晓东有自己的想法:“到今年上半年,(我)做了差不多10年的安置房规划和建设工作。通过拆迁,农民住上了楼房,他们住得习不习惯?我们该提供怎样的服务?”现在,纪晓东已辞去其他职务,腾出时间为社区百姓服务。

“把社区居民当作是自己的亲人。”这是纪晓东经常挂在嘴边的一句话。美湖社区成立一开始,纪晓东就把社区“物业管理公司”改名为“物业服务公司”,用他的话来

说,包括物业工作人员、社区工作人员等,大家所需做的事,就是要给居民提供服务。如今,走进美湖社区,小区里绿树随处可见,道路、居民楼道没有卫生死角,每个楼道醒目位置处,张贴着安插提醒语以及负责该楼的社区工作人员名字、照片和联系电话。

居民们住得满意了,回报社区的人也多了,目前已有100多名居民成为社区志愿者,常年为社区电影院、活动室提供志愿服务。目前,美湖社区这个“和谐大家庭”已获“全国综合减灾示范社区”、“省民主法治示范社区”等90余项荣誉,累计接待国务院、国家科技部、民政部等各级参观考察座谈等850余批次。曾经默默无闻的美湖社区,如今成为响当当的明星社区。